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סקר מצב  
חברות ההייטק

2024נובמבר –פעימה שלישית 



הקדמה
הסקר המצורף הוא הפעימה השלישית של סקר מצב חברות  

מטרת הסקר  . 7.10-ההייטק שעורכת רשות החדשנות מאז ה
היא לשמש בדיקת דופק למצב תעשיית ההייטק בתקופת  

לבחון את ההשפעות השונות על החברות הפועלות : המלחמה
בה ולהעריך את ציפיות החברות לגבי פעילותן העסקית  

, גיוס עובדים, בתקופה הקרובה בהיבטים שקשורים לגיוס הון
.מכירות וכו׳

לאחר הבחירות בארה״ב  , 2024הסקר נערך בחודש נובמבר 
לראשונה השתתפו . וטרום ההכרזה על הפסקת האש עם לבנון

.בסקר חברות הייטק שאינן סטארטאפים

בחלק מהשאלות מוצגות תשובות רק של סטארטאפים  , לכן
קבוצת חברות שהשתתפו גם (Round B)עד סבב גיוס שני 

.בפעימות הקודמות של הסקר

הסקר כולל שאלות קבועות ושאלות מתעדכנות מתחלפות  
הוא כולל שאלות סגורות ופתוחות , כמו כן. בין הפעימות

.  בסוגיות השונות
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האתגר המרכזי איתו מתמודדות חברות ההייטק בישראל  
אתגר זה אופייני לסטארטאפים  . לפי הסקר הוא גיוס הון

אך הוא מתחדד על רקע אתגרי התקופה  , וחברות הייטק
הנובעים מהמלחמה ומסביבה עסקית המתנהלת ברמות  

ותחת פגיעה ביכולת לנהל שגרת  , גבוהות של חוסר וודאות
.עסקים בישראל ובחו״ל

כשליש מהחברות מדווחות שהמלחמה גרמה לעיכובים  
חברות ההייטק מדווחות גם . בפיתוח או לאי עמידה ביעדים

על השפעות שירות המילואים המתמשך מאז פרוץ המלחמה  
, שגרם להיעדרות עובדים ועובדות במשך תקופות ארוכות

והתמודדות של בני  , הגדלת העומס על הצוותים שלא גוייסו
עיקר ההשפעה היא על חברות שחלק  . ובנות זוג של מגויסים

ההייטק , כענף ייצוא. ניכר מהצוות או בני ובנות הזוג גויסו
74%: מושפע גם מהפסקת קווי תעופה למדינות רבות

מהחברות מדווחות שביטולי הטיסות מקשים עליהן לנהל  
.עסקים בחו״ל

ניכר כי חברות ההייטק מגלות חוסן עסקי  , בתוך כך
קרוב למחצית  : ושהתנהלותן מותאמת לסביבה העסקית

צעדי התייעלות  , מהחברות מדווחות שערכו קיצוצים
ובין היתר ערכו התאמות בכוח האדם , וצמצום עלויות

ומחפשות מקורות מימון  ) גיוס קבלני משנה ועוד, פיטורים(
אחת מחמש חברות מדווחת שנדרשה כחלק  . חלופיים

.מההתאמות למצב להעביר פעילות או כח אדם לחו״ל

להתאמות שחברות ההייטק עורכות כמענה למצב בישראל  
עלולות להיות השלכות ארוכות טווח על תוואי הצמיחה של 

ובעיקר בכל הקשור לתעסוקה בענף  , ההייטק הישראלי
.שממנה נובע עיקר הערך לכלכלה הישראלית
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מהמשיבים אופטימיים לגבי ההצלחה של  38%, במבט קדימה
מהחברות צופות גידול  70%, ההייטק הישראלי בשנה הקרובה

.במכירות ומחציתן צופות צמיחה במספר המועסקים בישראל

נראה שחברות נערכות להמשיך להתאים את עצמן לאתגרי  
מהחברות מדווחות 40%-כ. התקופה ולהתנהל בשמרנות

שיעור גבוה -שיקטינו את קצב שריפת המזומנים שלהם 
חלה ירידה בשיעור  , בהתאם.יחסית לפעימות הסקר הקודמת

, כאמור. החברות שמדווחות שיגדילו את קצב ההוצאות
כמחצית מהמשיבים צופים שמספר העובדים בחברות  

18%, במקביל. צופים גידול בחו״ל45%-בישראל יגדל ו
צופים  5%, מהמשיבים צופים שמספר העובדים בישראל יקטן

נתון המשקף וודאות גדולה -ירידה במספר העובדים בחו״ל 
.יותר לגבי הפעילות בחו״ל

לא חל  , בחלק ניכר מהמדדים המובאים בסקרחשוב לציין כי 
,  כלומר. שינוי בין שלושת מועדי הסקר מאז פרוץ המלחמה

ניתן לזהות יציבות מסויימת במצב כפי שהוא משתקף  
.מהסקר לאורך משך המלחמה

ישנה חשיבות ליצירת סביבה עסקית  , בשורה התחתונה
המאופיינת ברמות גבוהות יותר של וודאות מבחינת התפיסה 

הגורמים  . של ישראל בעולם והיכולת לנהל רציפות עסקית
צמצום מספר  שמסתמנים כמשמעותיים לענף ההייטק הם

פתיחת קווי התעופה לישראל ושיפור  , המגוייסים למילואים
.בתפיסה של ישראל בעולם בתקופה זו
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עיקרים ותובנות
השפעות המלחמה על ההייטק הישראלי

מחברות ההייטק מסכימות במידה רבה או  62%
שהמצב הביטחוני גורם לאי עמידה  רבה מאוד 

או המכירות שלהן/ביעדי הפיתוח ו

מחברות ההייטק מסכימות במידה רבה או  74%
ביטולי הטיסות לישראל מקשים עליהן  רבה מאוד כי 

לנהל עסקים

אופטימיות במידה  מחברות ההייטק 38%
רבה מאוד לגבי הצלחת ההייטק הישראלי  רבה או 

בשנה הקרובה

נקטו צעדי התייעלות  מהחברות דיווחו כי 47%
כדי להתמודד עם אתגרי התקופהוצמצום עלויות 
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מגמות בתעסוקה בהייטק הישראלי

מהחברות השינוי המרכזי בתעסוקה  30%-לפי כ
קשור להשפעות שירות  בהייטק בעקבות המלחמה 

המילואים הארוך של עובדים או בני ובנות זוג

מנסות  יותר חברות מדווחות שהן , בהשוואה לאפריל
והזמן לאיוש משרות התארך במעט–לגייס עובדים 

שירות המילואים  מהחברות מדווחות כי 25%-כ
הארוך השפיע על רווחת העובדים ומצבם הרגשי

צופות שמספר העובדים שלהן  מהחברות 50%
ל"צופות גידול בתעסוקה בחו44%-ובישראל יגדל 
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2025-ציפיות חברות ההייטק ל

מהחברות שמגייסות הון מאמינות  37%
שיצליחו להשלים את סבב הגיוס

מעריכות ששווי החברה יירד בסבב הגיוס  38%
שיעורים אלה כמעט ולא ) Down-Round-ב(יירד 

השתנו מתחילת המלחמה

בשיעור  , החברות צופות גידול במכירותמ69%
אך נמוך מעט ביחס לסקר שנערך  , דומה לאפריל

עם תחילת המלחמה2023בנובמבר 

מהחברות צופות ירידה בקצב שריפת 39%
מהחברות  25%-לעומת כ, 2024המזומנים בנובמבר 
2023ובנובמבר 2024באפריל 
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מתודולוגיה
.2024, בנובמבר27עד 6: מועד ביצוע הסקר

הפצה מקוונת לבעלי  : פלטפורמת הסקר
.חברות הייטק8,800-תפקידים בכירים בכ

.  חברות664: כמות המשיבים
.לא כל החברות ענו על כל השאלות

.מהמשיבים היו ממייסדי החברה73%לפחות 

חולקה לשכבות לפי סבב  אוכלוסיית הסקר 
כך שכל חברה משויכת  , גיוס ותחום טכנולוגי

לשכבה על פי סבב הגיוס האחרון שלה  
על בסיס  , אחד או יותר, ולתחום טכנולוגי

על מנת להתאים לייצוג אוכלוסיית  . IVCנתוני 
בניתוח הסקר  , חברות הטכנולוגיה בישראל

.  המענים נופחו לפי שיעור המשיבים בשכבה

תיאור מאפייני אוכלוסיית המשיבים על הסקר 
.״תיאור אוכלוסיית הסקרמופיע בנספח ״
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מדדי פעילות  
חברות ההייטק בישראל



?ה צופה שיהיה צורך להתחיל בתהליך של גיוס הון.בעוד כמה חודשים את

60%

11% 10% 10%

4% 4%

61%

11% 9% 9%
6%

3%

60%

10% 10% 11%

5% 4%

0%
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40%

50%
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70%

כרגע בתהליכי גיוס חודשים3 חודשים6-3 חודשים12-6 חודשים18-12 חודשים18-יותר מ

23נובמבר  24אפריל  24נובמבר 

בשלוש פעימות הסקר לא 
נצפו שינויים משמעותיים 

בתשובות לשאלה זו

2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור
לצורך השוואה לסקרים קודמים) כוללRound Bגייסו עד (התשובות מתייחסות לחברות צעירות 
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ה צופה שהכסף של החברה יאזל  .מתי את, כלומר? שנותר לחברהRunway-מה אורך ה
?במידה ולא יבוצע גיוס הון חדש

56%

18%
14% 12%

46%

31%

14%
9%

51%

24%

12%
14%

0%
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60%

חודשים6-0 חודשים12-6 חודשים18-12 חודשים18-יותר מ

23נובמבר  24אפריל  24נובמבר 

מצב החברות השתפר  
מעט בנובמבר ואפריל  

בהשוואה לתחילת 2024
2023המלחמה בנובמבר 

2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור
לצורך השוואה לסקרים קודמים) כוללRound Bגייסו עד (התשובות מתייחסות לחברות צעירות 
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?של החברה ישתנה בשנה הקרובה(Burn-Rate)ה צופה שקצב שריפת המזומנים .כיצד את

25%
23%

52%

26%
23%

51%

39%

26%

35%

0%
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60%

)10%-ירידה של יותר מ(יקטן  או עד 10%עד ירידה של (יישאר יציב 
)10%לעליה של 

)10%-עליה של יותר מ(יגדל 

23נובמבר  24אפריל  24נובמבר 

יותר חברות  2024בנובמבר 
צופות ירידה בקצב שריפת  
המזומנים שלהן בהשוואה  
לסקרים הקודמים באפריל  

.2023ונובמבר 2024

יותר חברות צופות ירידה  
בקצב שריפת המזומנים 

.מאשר עליה

2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור
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?בשנה הקרובה* שמחזור המכירות של החברה ישתנהה צופה .כיצד את
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יקטן יישאר יציב יגדל

23נובמבר  24אפריל  24נובמבר 

מהסטארטאפים צופים גידול בהכנסות  70%-כ
בשנה הקרובה

אין כמעט שינוי בהערכת החברות בפעימת הסקר  
האחרונה בהשוואה לפעימה הקודמת שהייתה  

כשהציבור ככל  , בתחילת המלחמה. 2024באפריל 
הנראה לא העריך שהמלחמה תמשך תקופה 

.80%שיעור החברות שצפו עליה היה , ארוכה

2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור
לצורך השוואה לסקרים קודמים) כוללRound Bגייסו עד (התשובות מתייחסות לחברות צעירות 

חברות ללא מכירות הצופות , כמו כן. 10%-הערכות לגידול או קיטון במחזור המכירות מתייחסות לשינויים של יותר מ*
"יישאר יציב"תחילת מכירות נספרו ככאלה הצופות גידול במכירות וכאלה שאינן צופות מכירות נספרו תחת הקטגוריה 
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משרה  מהו להערכתך משך הזמן לאיוש 
?בישראל בחצי השנה האחרונהטכנולוגית
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לא מנסים  
לגייס

24אפריל  24נובמבר 

משרה שאינה  מהו להערכתך משך הזמן לאיוש 
?בישראל בחצי השנה האחרונהטכנולוגית
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24אפריל  24נובמבר 

2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור
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השפעת המלחמה על ההייטק
וציפיות קדימה



 חברתך התמודדה איתו המרכזי האתגר מהו
*)שאלה פתוחה(? 2024 בשנת

4%

5%

5%

8%

10%

12%

13%

20%

28%

43%

רווחת העובדים

מוניטין של ישראל

מצב הישרדות ואי וודאות

אופרציה ולוגיסטיקה

כח אדם

…פגיעה בקשר עם לקוחות וניהול אופרציה בחו״ל בגלל  

פיתוח מוצר ועיכוב בפיתוח

אתגרי מכירות ושיווק

השפעות שקשורות למלחמה

מימון וגיוס הון

מהמשיבים% 

האתגרים המרכזיים אליהם התייחסו משיבי הסקר  
).43%(למימון חברות ולגיוס הון קשורים 

מהמשיבים התייחסו לאתגרים שונים  30%-קרוב ל
ובתוך אלה שירות מילואים של , הקשורים למלחמה

.  מייסדי החברות ובעלי תפקידים בחברות

חברות באיזורי העימות בצפון ובעוטף עזה התייחסו גם 
לקשיים תפעוליים ולקשיים הקשורים בהגעה למקומות  

קושי משמעותי נוסף הקשור למלחמה הוא  . העבודה
בעיקר על , פגיעה בקשרים וביכולת לנהל אופרציות בחו״ל

.רקע סגירת השמיים וביטול טיסות או התייקרותן

,  המשיבים ציינו אתגרים נוספים הקשורים להקמת חברות
ובהם אתגרים בתחום המכירות והשיווק וכאלו הקשורים  

בעיקר על רקע , לפיתוח מוצר ולעיכוב בתהליך הפיתוח
.שירות מילואים והשפעות המלחמה

2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור
.חלק מהמשיבים ציינו יותר מאתגר אחד, 530מספר המשיבים עומד על . התשובות הפתוחות קובצו לקטגוריות מרכזיות*
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פגיעה בקשר עם לקוחות וניהול 
אופרציה בחו״ל בגלל המלחמה



?מהי ההשפעה המרכזית של המלחמה על תכניות הפיתוח והעמידה ביעדים של החברה שלך

המלחמה גרמה לעיכובים  
עמידה ביעדים-בפיתוח או אי

32%

לא חל שינוי משמעותי

19%
ירידה בהכנסות או במכירות

16%

נאלצנו לשנות את  
התוכניות האופרטיביות

13%

המצב הוביל לפיטורים  
או לקיצוץ עלויות

9%

המלחמה פתחה לחברה  
הזדמנויות חדשות

3%

אחר

8%

  סוגי לפי התשובות פילוח
  העמידה כי מגלה חברות

  ביעדים תוכנה חברות של
  בהשוואה פחות נפגעה

.התחומים ביתר לחברות

2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור
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?מהו השינוי המרכזי שקשור לתעסוקה בהייטק בעקבות המלחמה, לדעתך

8%

5%

7%

9%

13%

13%

16%

29%

אחר

הציפיות של מועמדים ומועמדות לשכר נמוכות יותר

עליה בבקשות לרילוקיישן של עובדים

ירידה בזמינות של מועמדים ומועמדות פוטנציאליים

מועמדים ומועמדות יותר הססנים בנוגע לשינויי קריירה

לא חל שינוי בתהליך הגיוס

היצע המועמדים והמועמדות הכללי גדל

של עובדים ועובדות או בני  (השפעות הקשורות לשירות המילואים הארוך 
)ובנות זוג

מהמשיבים% 

בהשוואה לסקר שנערך  
חלה עליה  , באפריל

בהשפעת שירות המילואים  
.  על התעסוקה בהייטק

יתכן ושינוי זה מוסבר  
בכניסה הקרקעית ללבנון 
שהחלה בסוף ספטמבר 

ולעצימות הלחימה  2024
.במועד הסקר

2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור
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השפעות הקשורות לשירות המילואים הארוך  
)של עובדים ועובדות או בני ובנות זוג(



איזה חלק מעובדי ועובדות החברה שירת במילואים או היו בני או בנות זוג של , להערכתך
?משרתי מילואים

18%

37%

30%

15%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

לא היו חלק קטן חלק בינוני חלק גדול

,  בתחומי הפודטק
מסחר , אגרוטק, דיפנסטק

סייבר ובריאות  , מקוון
50%לפחות , דיגיטלית

מהחברות דיווחו על שיעורי  
.מגויסים גבוהים או בינוניים

2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור
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  ועובדות עובדי של האחרונה בשנה המתמשך המילואים שירות החברה פעילות על השפיע כיצד
?שלהם הזוג ובנות בנישל  או החברה

כאלה של זוג בני או מילואים משרתי בהם שהיו שדיווחו חברות של פתוחה לשאלה התשובות ניתוח
לפי שיעור משרתי מילואים

46%
26%

24%
23%

21%
15%

10%
10%

9%
8%

4%
3%

האטה ועיכובים בתהליכים תפעוליים
שיבושים במצבת כוח האדם

רווחת העובדים ומצבם הרגשי
ללא השפעה או השפעה מועטה

ודאות-הפרעה לתכנון ולפרודוקטיביות ותחושת אי
פגיעה בתהליכי פיתוח וחדשנות

קשר עם לקוחות, השפעה על מכירות וצמיחה עסקית
עומס מוגבר על צוות העובדים שנותר

השלכות של שירות מילואים של אנשי מפתח בחברה
השפעות כלכליות

תחלופת עובדים או צורך במיקור חוץ
אחר

מהמשיבים% 

ההשפעה המרכזית אליה התייחסו המשיבים  
היא האטה ועיכובים בתהליכים תפעוליים  
שנבעה מהעדר העובדים או ההתמודדות  

). מהמשיבים46%(של בני זוג של משרתים 
הפגיעה נבעה מהיעדרות , בחלק מהמקרים

כולל יזמים , של בעלי תפקידים מרכזיים
.ומנכ״לים

למצב הייתה השפעה על הרווחה  , בנוסף
והתכנון  ) 24%(ומצבם הנפשי של העובדים 

.והפרודוקטיביות נפגעו בחמישית מהמקרים

2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור
.אחת מהשפעה יותר ציינו מהמשיבים חלק ,343על עומד המשיבים מספר. התשובות הפתוחות קובצו לקטגוריות מרכזיות*
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  ועובדות עובדי של האחרונה בשנה המתמשך המילואים שירות החברה פעילות על השפיע כיצד
המשך  –? שלהם הזוג ובנות בנישל  או החברה

כאלה של זוג בני או מילואים משרתי בהם שהיו שדיווחו חברות של פתוחה לשאלה התשובות ניתוח
לפי שיעור משרתי מילואים

17%

34%

18%

44%
37%

52%

27%

13%

58% 57%

28%

5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

השפעה  
משמעותית או 

נרחבת

האטה ועיכובים  
בתהליכים  
תפעוליים

רווחת העובדים  
ומצבם הרגשי

ללא השפעה או 
השפעה מועטה

חלק קטן במילואים  חלק בינוני במילואים  חלק גדול במילואים

ניתוח התשובות לשאלה בנוגע להשפעות שירות  
המילואים המתמשך בשנה האחרונה לפי גודל 

חלקם של משרתי המילואים או בני זוג של משרתי  
ככל שחלק גדול יותר מעובדי  מילואים בחברה מעלה כי 

ועובדות החברה שירתו במילואים או היו בני זוג של  
כך החברות מדווחות על השפעות  –משרתי מילואים 

כולל האטה בתהליכים התפעוליים , משמעותיות יותר
.ובהשפעה על רווחת העובדים ומצבם הרגשי

מהמשיבים שדיווחו שחלק גדול מעובדי החברה  58%
שירתו במילואים או היו בני זוג של משרתים ציינו כי הייתה  

בהשוואה  –לכך השפעה משמעותית או נרחבת 
בלבד בחברות שדיווחו על חלק קטן של משרתי  17%-ל

מהחברות שדיווחו שחלק קטן 44%, מנגד. מילואים
בחברה היו משרתי מילואים או בני זוג של משרתים דיווחו  
.שכלל לא הייתה השפעה לכך או שהייתה השפעה מועטה 2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור
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ציטוטים נבחרים בנוגע להשפעת שירות המילואים המתמשך על פעילות חברות ההייטק

,  שירות המילואים המתמשך של עובדי ועובדות החברה
היווה אתגר משמעותי והשפיע  , כמו גם של בני ובנות זוגם

,  יחד עם זאת. על פעילות החברה במהלך השנה האחרונה
הצלחנו לעמוד ביעדים שהצבנו בזכות התאמות רבות  

ושיתוף פעולה  , גמישות תפעולית, שביצענו לאורך הדרך
ההתגייסות המשותפת אפשרה . יוצא דופן מצד הצוותים

לנו להתגבר על הקשיים ולשמור על המשכיות עסקית

חלק חזרו עם  , אנשי מפתח שבילו חצי שנה במילואים
תופעות של הלם קרב שדורשות המשך טיפול 

)  מנהל מחלקה(גוייס עובד , גם עכשיו, והתייחסות
למילואים של חודשיים כדבר שבשיגרה

גם לאחר  . השפעה משמעותית בהיעדרות מתמשכת
,  להתאפס, העובדים זקוקים לחופשה, שירות מילואים ארוך

.לשקם את הבית ואינם יכולים מיד לחזור לפעילות מלאה

,  עייפות, פחות זמינות להגיע לעבודה, השפיע מאד
פחד, חוסר ריכוז

זמנית -כשליש מהחברה היו מגויסים בו. השפיע מאד
בנות זוג  /ומאז באופן קבוע יש לנו עובדים במילואים או בני

לצורך לגייס כוח אדם ביתירות, גרם לעיכובים. במילואים

2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור
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?ה עם ההיגדים הבאים.ה מסכימ.באיזו מידה את

15%

17%

32%

37%

15%

11%

21%

23%

17%

11%

ת לגבי ההצלחה של ההייטק הישראלי בשנה הקרובה.אני אופטימי

ההייטק הישראלי ממשיך להצליח למרות המצב הביטחוני

ה במידה מועטה מאד.מסכימ-1 ה במידה מועטה.מסכימ-2 ה במידה בינונית.מסכימ-3 ה במידה רבה.מסכימ-4 ה במידה רבה מאד.מסכימ-5

מאמינים שההייטק  34%
הישראלי ממשיך להצליח  

למרות המצב הביטחוני

אופטימיים לגבי 38%
ההצלחה של ההייטק  

הישראלי בשנה הקרובה

2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור

ת לגבי ההצלחה של  .אני אופטימי
ההייטק הישראלי בשנה הקרובה  

ההייטק הישראלי ממשיך להצליח  
למרות המצב הביטחוני
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?ה עם ההיגד הבא.ה מסכימ.באיזו מידה את

ה במידה מועטה מאד.מסכימ-1

5%

ה במידה מועטה.מסכימ-2

15%

ה במידה בינונית.מסכימ-3

7%

ה במידה רבה.מסכימ-4

17%

ה במידה רבה מאד.מסכימ-5

57%

ביטולי הטיסות לישראל מקשים עלינו לנהל עסקים

2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור
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שיעור המשיבים המסכימים במידה רבה או רבה מאוד שמשקיעי הייטק מתנהלים בצורה 
)לפי סוג המשקיע(שמרנית יותר בגלל המלחמה 

71%

63%

63%

60%

58%

46%

28%

קרנות הון סיכון זרות

קרנות הון ישראליות

CVC

קרנות אחרות  

לים ומשקיעים פרטיים'אנג

בנקים וקרנות חוב

אקסלרטורים ואינקובטורים

*שיעור המסכימים במידה רבה או רבה מאד

מהמשיבים סבורים שקרנות הון  71%
סיכון זרות מתנהלות בצורה שמרנית  

.יותר בגלל המלחמה בישראל

גם התנהלות משקיעים אחרים  
מסכימים שהקרנות  63%: מושפעת

,  שמרניים יותרCVC-הישראליות ו
מסכימים שאנג׳לים ומשקיעים  58%-ו

.פרטיים שמרניים יותר

2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור
.  ״?ה עם טענה זו ביחס לכל אחד מסוגי המשקיעים הבאים.ה מסכימ.עד כמה את. ״ישנם יזמים שמגייסים הון בימים אלו שטוענים שמשקיעים מתנהלים בצורה שמרנית יותר בגלל המלחמה בישראל: נוסח השאלה כפי שהופיע בסקר*

מסכימים במידה רבה או רבה מאוד-בגרף מוצגות קטגוריות התשובה העליונות 
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?  בחברתך כדי להתמודד עם אתגרי התקופה) או נשקלות(אילו צעדים והתאמות ננקטו 
)ניתוח תשובות לשאלה פתוחה(

47%

35%

33%

21%

20%

16%

6%

התייעלות וצמצום עלויות

התאמות בכוח אדם וניהול עובדים

שינויים אסטרטגיים ועסקיים

ל"העברת פעילות וכוח אדם לחו

שירות/התאמות תפעוליות ושינויים במוצר

גיוס השקעות ומימון

פנייה לגורמים חיצוניים ותמיכה

מהמשיבים% 

קרוב למחצית מהמשיבים לשאלה בנוגע  
להתאמות שננקטו או נשקלו בחברה כדי  
להתמודד עם אתגרי התקופה התייחסו לקיצוצים 

שכללו לעיתים גם פיטורי עובדים או  , ותוכניות התייעלות
. גיוס קבלני משנה והתאמות אחרות בכח האדם

כולל , כשליש מהחברות ערכו שינויים אסטרטגיים ועסקיים
.שינוים בתוכניות הפיתוח העסקי והקפאת פרויקטים

אחת מכל חמש חברות מדווחת על הוצאת פעילות  
היפוכי שרוול , גיוס עובדים או סוכנים בחו״ל–מישראל 

.והקמת משרדים מחוץ לישראל

חברות מחפשות אפיקי מימון חדשים לתקופה זו  , בנוסף
.ופונות גם לגורמים חיצוניים לקבלת מענקים וסיוע 2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור

.אחת מהתאמה יותר ציינו מהמשיבים חלק ,386על עומד המשיבים מספר. התשובות הפתוחות קובצו לקטגוריות מרכזיות*
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ציטוטים נבחרים בנוגע לצעדים והתאמות שביצעו חברות הייטק בתקופת המלחמה

הקטינה משמעותית את תוכנית  /החברה התאימה
השקעות בהקמת מחלקת מכירות  . הפיתוח העיסקי שלה

השקעות בבניית תשתית הייצור  . 2025-ושיווק נדחו ל
מנהלי החברה הבכירים משקיעים שעות  . נדחתה בשנה

או מגוייס  , רבות בהחלפה אישית של כוח אדם שנפגע
כולם עובדים מאד . או חסר מסיבות שונות, למילואים

.קשה ומשתדלים להיות יעילים ככל האפשר

,  צימצום דרמטי של ההוצאות וקצב שריפת המזומנים
הוצאת אנשי מכירות לרילוקיישן כדי להתמודד עם 

בעיית הטיסות מישראל

נשקלת פתיחת  . ב"ניסיון לגייס כספים פיזית בארה
נראה כי זה תנאי הכרחי אצל רוב  , חברה אמריקאית
.ב"המשקיעים בארה

מעברים זמניים לחו״ל למי שמרגיש סטרס גבוה מדי

צמצום כוח אדם והעברת פעילות לחו״ל כולל היפוך 
שרוול
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ניתוח תשובות  (? במידה והמלחמה תימשך שנה נוספת מה יהיו ההשפעות על החברה
)שאלה פתוחה

קושי בגיוס 
השקעות

השפעה 
משמעותית  

מאוד

סגירת  
החברה

האטה
העברת 
פעילות 

ל"לחו

פגיעה במכירות  
וביחסים עם  

הלקוחות

ללא השפעה 
משמעותית

עיכובים  
בפיתוח 

ובחדשנות

צמצום  
וקיצוצים

פגיעה 
בעובדים 
ושחיקה

קשיים  
לוגיסטיים  
ותפעוליים

השפעות
אחרות

לא  
ת.יודע

המשיבים צופים מספר השפעות מרכזיות במידה  
כחמישית מהמשיבים  . והמלחמה תמשך שנה נוספת

התייחסו לכך שלהתארכות המלחמה תהיה השפעה 
האטה בפעילותה ועד כדי סגירת  , משמעותית על החברה

אותה כמות של משיבים התייחסה גם לקושי . החברה
.בגיוס השקעות שיגרם כתוצאה מהתארכות המלחמה

עוד משמעויות מרכזיות נוגעות להעברת פעילות של 
החברה לחו״ל או גיוס עובדים בחו״ל ולפגיעה באפשרות 

למכור ללקוחות בחו״ל ולקיים איתם קשרי עבודה רציפים 
).על רקע הקושי בטיסות לחו״ל בזמן המלחמה, בין היתר(

2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור
.חלק מהמשיבים ציינו יותר מהתאמה אחת, 403מספר המשיבים עומד על . התשובות הפתוחות קובצו לקטגוריות מרכזיות*

פעימה שלישית|  סקר מצב חברות ההייטק   28



  תצליח החברה סבירות באיזו, להערכתך
  בסבב לו זקוקה שהיא הסכום את לגייס
?הבא ההון גיוס

66%

34%

61%

39%

63%

37%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

נמוכה או נמוכה מאוד גבוהה או גבוהה מאוד

23נובמבר  24אפריל  24נובמבר 

שיעור חברות ההייטק בתהליכי גיוס הון 
שמעריכות בסבירות גבוהה או גבוהה מאד 

שסבב הגיוס הבא שלהן יהיה בשווי נמוך 
(Down-Round)מהנוכחי 

39%
36% 38%

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%
45%

23נובמבר  24אפריל  24נובמבר 

,  בשלוש הפעימות של הסקר מתחילת המלחמה
השיעורים הנצפים . לא ניכר שינוי במדדים אלו

.גם דומים לנתוני העבר טרום המלחמה 2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור
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כיצד את.ה צופה שמספר עובדי החברה המועסקים ישתנה בשנה הקרובה? (בישראל ובחו"ל)

5%

18%

51%

32%

44%

50%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

שינוי בחו״ל שינוי בישראל

ירידה במספר המועסקים ללא שינוי עלייה במספר המועסקים

כמחצית מהמשיבים צופים שמספר העובדים  
.צופים גידול בחו״ל45%-בחברות בישראל יגדל ו

מהמשיבים צופים שמספר העובדים  18%, כמו כן
צופים ירידה במספר העובדים  5%, יקטןבישראל 

נתון המשקף וודאות גדולה יותר לגבי –בחו״ל 
.הפעילות בחו״ל

עוד עולה מן הסקר כי בקרב חברות ההייטק בשלבי  
מסכימות במידה רבה או רבה  23%, *הצמיחה

מאוד כי בשנה האחרונה חלה עלייה במספר  
.המשרות שהן העבירו לחו״ל
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:נספח
תיאור אוכלוסיית הסקר



?מתי ביצעה החברה את הגיוס האחרון שלה ממשקיעים
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?כמה כסף גייסה החברה ממשקיעים בסיבוב האחרון

24% 23%

13%

26%

6%
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2% 2%
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2024נובמבר , עיבודי רשות החדשנות לנתוני סקר מצב חברות ההייטק: מקור

פעימה שלישית|  סקר מצב חברות ההייטק   33



?מהו מחזור המכירות השנתי של החברה
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החודשי הממוצע של החברה (burn rate)מה היה קצב שריפת המזומנים 
?2024בחצי השנה הראשונה של 
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: תודות
תרומתכן בתקופה . רשות החדשנות מודה לחברות שהשתתפו בסקר ושיתפו במידע ובתובנות שלהן

.ומאפשרת להציג תמונה מעמיקה ומדויקת על מצב ענף ההייטק הישראלי, זו משמעותית במיוחד
יועצת ועורכת תוכן–ענבל אורפז , רשות החדשנות–אגף כלכלה ומחקר : כתיבה ועריכה
Ayala Halevi Studio: עריכה גרפית
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